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Σοφία Δημούλη

Λένε πως μια πόλη την γνωρίζεις κυρίως περ­
πατώντας την. Πώς μαθαίνεις όμως πως δια­
σκεδάζει κανείς σε αυτήν και ιδιαίτερα η ελλη­
νική της μειονότητα, όταν η ίδια φαντάζει πε­
ρισσότερο σαν πόλη βγαλμένη από παραμύθι 
παρά με  πόλη που κάθε  βράδυ γίνεται  κάτι 
καινούργιο;

Ήταν αρκετά δύσκολο να βρεθεί πραγματικά 
αντιπροσωπευτικό δείγμα. Σε γενικές γραμμές 
όμως,  φαίνεται  πως  οι  πιο  πολλοί  Έλληνες 
βγαίνουν σε μικτές παρέες, με το  βράδυ να 
ξεκινά, για τους περισσότερους, με ένα ποτό 
στο Urban.

To  Urban,  που βρίσκεται  μέσα στο ιστορικό 
κέντρο,  είναι  μπαράκι  αγγλικού  τύπου  που 
διαθέτει  έναν μεγάλο χώρο σε δυο επίπεδα, 
δύο bars και αρκετά διαφορετικά σημεία για να 
σταθεί κανείς. Μπορεί κανείς να κάτσει στο μι­
κρό lounge του ισογείου ή στα χαμηλά, λευκά, 
design τραπεζο­καθίσματα του πρώτου ορό­
φου. Πολλοί από τους Έλληνες, κυρίως από 
τον ανδρικό πληθυσμό, μαζεύονται εκεί για να 
παρακολουθήσουν  παιχνίδια  ποδοσφαίρου 
μέσω  Sky  Satellite.  Φαίνεται  πως  αυτός  ο 
συνδυασμός, μαζί με τις ελεύθερες διαδρομές 
σε όλες τις τάσεις της μουσικής που κάνουν οι 
DJ, αρέσει πολύ στους Έλληνες θαμώνες του, 
οι οποίοι ηλικιακά βρίσκονται λίγο κάτω ή λίγο 
πάνω από τα 30. 

Εξίσου γνωστό για ένα ποτό πριν  αρχίσει  η 
βραδιά είναι  και το  Go 10, απέναντι από το 
Urban. To Go 10, που διαθέτει έναν εξαιρετικά 
φροντισμένο χώρο με lounge ατμόσφαιρα, ξύ­
λινα τραπεζάκια για να κάτσει  κανείς  με την 
παρέα του και άψογα cocktails, είναι για πολ­
λούς μια εξίσου καλή αρχή για να ξεκινήσουν 
τη βραδιά τους.

Δυο βήματα  από το  Urban  βρίσκεται  και  το 
Chiggeris, ένα εστιατόριο στο κέντρο της πα­
λιάς πόλης και το οποίο λειτουργεί σαν μπαρ 
το βράδυ. Πολλοί από τους Έλληνες το προτι­
μούν  όχι  μόνο  για  τη  διακόσμηση  του,  που 
μοιάζει να είναι εμπνευσμένη από την Αφρική, 
ή  την  κουζίνα  του,  που  φέρνει  γεύσεις  από 
ολόκληρο τον κόσμο, αλλά και για τους ήχους 
ethnic μουσικής ενώ μένει ανοιχτό ως τα ξημε­
ρώματα. 

Οι  Έλληνες λάτρεις  της Latin  μουσικής,  που 
είναι  αρκετοί,  μαζεύονται  κυρίως  στο  El 
Compagniero για να χορέψουν και να αφή­
σουν τη μουσική να τους ταξιδέψει στην Λατι­
νική Αμερική. Φαίνεται ότι το μαγαζί είναι αρ­
κετά  δημοφιλές,  όχι  μόνο  για  το  κέφι  που 
υπάρχει αλλά μάλλον επειδή ταιριάζει στο ελ­
ληνικό ταμπεραμέντο. 

Πολλοί  Έλληνες  που  ρωτήσαμε  προτιμούν 
επίσης τις προτάσεις της εναλλακτικής σκηνής 
που  προσφέρει  το  Rokbox στη  συνοικία 
Clausen.  Εκεί,  όπου  η  μουσική  γίνεται  πια 
στάση ζωής, αφήνονται στους ήχους της μου­
σικής μιας 10ετίας που έγινε ιστορία. Πολλοί 
συνεχίζουν και στα γύρω clubs που υπάρχουν 
στο Clausen, όμως από τα περισσότερα αυτό 
φαίνεται  ότι  προσελκύει  τους  περισσότερους 
Έλληνες θαμώνες.

Για  τη  συνέχεια,  και  μόλις  10  λεπτά από το 
κέντρο  της  πόλης,  υπάρχει  το  πολύ  φημι­
σμένο σε Έλληνες και ξένους Magnum. Ιδανι­
κό για διασκέδαση μέχρι τις πρώτες πρωινές 
ώρες, το κέφι, η ιδιαίτερη διαρρύθμιση και τα 
μοναδικά του cocktails αποτελούν πόλο έλξης 
για τους περισσότερους. Έχει άψογο περιβάλ­
λον,  που  σε  συνδυασμό  με  το  κέφι  και  την 
μουσική  του,  το  κάνουν να αποτελεί  ιδανικό 
χώρο για νέες γνωριμίες.

Με έκπληξη μάθαμε ότι έχουν μεγάλη απήχη­
ση,  με  πολλούς  Έλληνες  να  συμμετέχουν 
ενεργά,  οι  εκδηλώσεις  που  οργανώνει  η 
Ελληνική Κοινότητα του Λουξεμβούργου.

Τέλος, υπάρχουν και πολλοί που μαζεύονται 
σε σπίτια φίλων για να διασκεδάσουν απολαμ­
βάνοντας τις γευστικές απολαύσεις που προ­
σφέρουν τα ελληνικά και ξένα φαγητά, κλείνο­
ντας μια τέτοια βραδιά με ελληνικές νότες τρα­
γουδιού και γλυκές γεύσεις από το  τρισχαρι­
τωμένο ζαχαροπλαστείο Oberweis. 


